

# DNY Karviné Hornické slavnosti 2024



## Dny Karviné a Hornické slavnosti 2024, přinášíme podrobné informace a program

**KARVINÁ** – Tradiční Hornické slavnosti OKD, které jsou určeny nejen rodným zaměstnancům OKD, ale všem obyvatelům hornického regionu, se pro letošní rok spojily s městskými oslavami. Uskuteční se v pátek 7. a v sobotu 8. června pod názvem Dny Karviné a Hornické slavnosti 2024. Na čtyřech místech v centru města se návštěvníci mohou těšit na dvoudenní hudební a zábavný program pro malé i velké, který bude zcela zdarma. „Na hornictví vyrostl celý náš kraj, proto je důležité zachovávat hornické tradice. Slavnosti, které mají více

než sedmdesátiletou tradici, jsou výrazem našeho poděkování současným i bývalým zaměstnancům OKD za jejich práci a loajalitu, našim partnerům za dlouhodobou spolupráci a všem obyvatelům hornického regionu za podporu,“ uvedl Roman Sikora, generální ředitel OKD.

„Statutární město Karviná je po mnoho desetiletí úzce spjato s hornictvím a stejně tak i životy místních obyvatel. Každoročně si připomínáme tuto tradici na různých výročních či pietních aktech. Letos jsme se rozhodli uspořádat Dny Karviné společně

se společností OKD a věříme, že programem občanům Karviné uděláme radost a letošní oslavy města a hornictví si společně užijí,“ navázal Jan Wolf, primátor Karviné.

Hlavní program proběhne na třech velkých scénách a jedné menší. Na hlavní scéně Louka a na scéně letního kina v parku Boženy Němcové se mohou návštěvníci těšit například na Monkey Business, Davida Kollera, Vojtu Dyka, Lenny, InéKafe, DESmod nebo Dogu. Scéna na Masarykově náměstí nabídne program zejména posluchačům z řad dětí a seniorů.

Vystoupí zde třeba Acustrio, Patrola Šlapeto, Maxim Turbulenc, Fiha Tralala a We Are Domi. Na Scéně u restaurace Oáza v parku Boženy Němcové proběhne v sobotu finále soutěžní přehlídky folk, country a trampských kapel Moravský vrabec a vystoupí mimo jiné Robert Křestan s kapelou Trapeři.

Součástí Dnů Karviné a Hornických slavností bude také zábavný program pro děti, který připravuje Městský dům kultury Karviná a Nadace OKD. Děti se mohou těšit na nafukovací atrakce, fotokout-

ky, sportovní a kreativní aktivity, ale také na uvedení do cechu havířského – skok přes kůži.

„Díky spojení s městskými slavnostmi návštěvníkům společně přineseme ne jeden, ale dva dny zábavy a velmi kvalitního hudebního programu, který si mohou užít zdarma. V září pak proběhne tradiční pietní akt a mše za horníky,“ doplnil Roman Sikora.

Pietní akt u příležitosti Dne horníků se uskuteční ve středu 11. září od 14 hodin na Univerzitním náměstí a od 15 hodin pak proběhne v kostele Povýšení sv. Kříže mše za horníky.

## Účinkující: Od tvrdých rockerů přes šlágry, rappery, dýdžeje až po trampskou muziku

**KARVINÁ** – Pořadatelům akce se podařilo dát dohromady skutečně různorodou směsici účinkujících, za kterou by se nemuseli stydět na multižánrových festivalech pro všechny generace. Pojďte si je představit!

### Vojtěch Dyk s kapelou D.Y.K.

Umělec opakovaně nominovaný a oceňovaný v českém Slavíkovi bude hlavní hvězdou sobotního programu. Nikoliv se skupinou Nightwork, která ho proslavila na hudební scéně, nýbrž pod vlast-



Vojtěch Dyk s kapelou D.Y.K.

ním jménem a za doprovodu kapely D.Y.K., což slibuje energii špičkových muzikantů, hravost a radost z hudby.

### David Koller

Dávno už není znám jen jako zpívající bubeník slavné poprockové Lucie, s níž nahrál sedm desek, nějaké výběry i živá alba. David Koller se stal na české hudební scéně stal pojmem i coby sólový umělec, za jeho nejslavnější hit je považována skladba Chci zas v tobě spát.

Pokračování na následující straně



David Koller

Organizátoři



Generální partner



Hlavní partneři



Partneři



# Účinkující: Od tvrdých rockerů přes šlágry, rappery, dýdžeje až po trampskou muziku

## Monkey Business

Se svým funky popem vyprodávají koncerty bezmála čtvrtstoletí, vznikli díky kapelníkovi a producentovi Romanu Holému a zpěvákovi Matěji Rupertovi. Sázkou na úspěch se pak stalo také angažmá americké zpěvačky Tonyi Graves. Monkey Business zpívají z 99 procent anglické texty řešící celou škálu problémů od správného výběru povolání po stvoření vesmíru.

## Lenny

Ve čtyřech letech začala hrát na klavír, od šesti docházela na umělec-

kou školu, dnes je již několik let výraznou postavou české hudební scény. Pravidelně se objevuje v nominacích na nejprestižnější hudební ceny, vloni obdržela cenu Anděl v kategorii Sólóvá interpretka. Její hity zní z rádia i s svým fanoušským vždy kromě jedinečného hudebního zážitku nabízí i unikátní uměleckou podívanou.

## DESmod

Parta ze slovenské Nitry původně začínala v roce 1996 jako metalová a v duchu tohoto stylu si dali název podle netopýra pijícího krev jiných savců: Desmodus rotundus.



DESmod

Základní sestava se nicméně během další existence úplně rozpadla. S postupnými personálními změnami se změnil i hudební styl od heavy metalu přes crossover, punk rock až k melodickému rocku. DESmod se stali sedminásobnými držiteli slovenského „Zlatého slávika“.

## Doga

Karvinští rockeři v čele s Romanem „Izai“ Izaiášem jsou v hornickém regionu zavedeným jménem, byť od svého vzniku v roce 1988 dávno překročili jeho hranice. Na kontě dosud mají jedenáct alb, tři živá videa a dvacítku klipů. Účinkují na největších českých festivalech a hrají s legendárními rockovými i metalovými skupinami světa! Předloni se vydali „dobyť“ Ameriku, kde natočili klip Tohle je dobrý.

## Adam Ďurica

Další host z Nitry, zpěvák, skladatel, textař, hudebník a producent, který si vysloužil ostruhu nejprve v kapelách Analógia či Storm. První ročník soutěže Slovensko hledá superstar mu pak vynesl vstup na sólovou dráhu. Mimochoodem, je vystudovaný inženýr bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (BOZP).

## Petr Bende & Band

Zpěvák, skladatel, multiinstrumentalista, ale především muzikant, který nikdy nešel hudebními styly, který vydal více autorských a živých alb, byl oceněn a nominován v mnoha prestižních hudebních kategoriích, uznávají ho a respektují i kritici. Roky si razí svoji cestu napříč žánry, které ho oslovují a v nichž se cítí hudebně šťastný. Bandem se pro Petra Bendeho stalo šest po-

p-rockových muzikantů, kteří ho na pódiu doprovázejí.

## Iné Kafe

Punkrock a pop-punk v podání souboru z Bratislavy zní už bezmála třicet let. Iné Kafe získali taktéž řadu platinových desek a spoustu fanoušků nejen na Slovensku, ale i v Česku. V roce 2006 se sice rozpadli, nicméně v roce 2011 se rozjeli nanovo.

## AC/CZ

Letos hrála nejslavnější tuzemská tribute kapela australsko-britských ikon AC/DC v televizi pro českého prezidenta. Takže, proč ne horníkům a jejich rodinám a kamarádům v Karviné? AC/CZ jsou uznáváni i v zahraničí, bude se na co těšit, stačí prý zavřít oči a zapomenout, že to není originál.

## DJ Lowa

Ostravský rodák, vlastním jménem Lukáš Ščurek, se vypracoval postupně přes hip hop, tanec, moderování a choreografii mezi špičku dýdžejů (DJ). Kariéru odstartoval před 21 lety v klubu Stoun ve Frýdku-Místku. Momentálně hraje v klubech, na festivalech, koncertních shows i soukromých akcích, zaměřuje se na využívání nejmolekulárnějších DJ techniky a postupů i na spolupráci s jinými hudebníky.

## Raego

Nezávislý český rapper, který dosáhl na internetovém video portálu Youtube hranice 150 milionů přehrání bez hudebního vydavatelství a vydával si na něm komunitu čítající 300 tisíc diváků za měsíc. Před časem si z Českého slávika odnesl bronz v kategorii Hip Hop/Rap. Jeho mottem se stalo „Věť, běž a dokážeš!“.

## Maxim Turbulenc

Kdo by neznal hit Jede, jede mašinka v disko-techno rytmu? Maxim Turbulenc baví české publikum už od půlky devadesátých let minulého století interpretacemi lidových, folkových či jinak známých písní v nových, zpravidla diskotekových aranžích. Za svou existenci získala osmáct platinových desek!

## Laserová show na závěr

Závěrečnou tečkou sobotního programu a zároveň zakončením slavnosti bude desetiminutová Laserová show v synchronizaci s hudbou.



Doga

## Patrola Šlapeto

V podání této „staropražské“ party známé nejprve jako Šlapeto, nověji Patrola Šlapeto také v Karviné zazní interpretace nejslavnějších hospodských kupletů, popěvek a písní devatenáctého a první poloviny dvacátého století a převážně části repertoáru génia české písničky Karla Hašlera. Jejím mottem se stalo: „Máš-li kapičku štěstí, práci za tebe vždy někdo vykoná, aneb Ručičky nebojte se, vy makat nebudete!“.

## Acustrio

Václav Fajfr, ostravský písničkář, k sobě přizval skvělé muzikanty, absolventy konzervatoře a zároveň i hudební pedagogy a od června roku 2014 začali oficiálně veřejně vystupovat. Časem došlo na personální změny a v současné době se hraje ve složení Václav Fajfr – kytara, heligonka, zpěv, Liliána Kaletová – klávesy, zpěv, Petr Zoch – perkuse, klarinet, saxofon, flétny, zpěv (a větší scény také Joe After, nebo Kuba Řičan na basu). Má vlastní, autorský repertoár, v úpravě pro kontrabas, klavír, flétny i violoncello, převážně ve stylu acustic-folk a podobných žánrech.



Petr Bende

## Marcel Zmožek

Karvinského rodáka si užijí v domovském městě hlavně ti dříve narození. Oblíbený zpěvák z TV Šlágr dorazí samozřejmě se svými šlágry, hity a lidovkami z Moravy i Cech. Příležitost si k nim i zatančit.

## Ave!Band

Lokální šestičlenná kapela doslova ztělesňuje propojení městských a hornických slavností. Její kapelnice a zakladatelka Olga Guziurová totiž pracuje jako vedoucí organizačního odboru Statutárního města Karviné a houslistka kapely Barbora Černá Dvořáková jako vedoucí odboru komunikace v OKD. Kapela hraje především vlastní tvorbu, ale potěší vás i převzatými hity ve stylu pop-rock.

## Fiha Tralala

Rozhodně jí víc znají děti než dospělí. A to především pod pseudonymem Fiha Tralala. Jako pohádkový skřítek vystupuje slovenská herečka a zpěvačka Martina Jelenová už skoro deset let a stala se díky němu nejúspěšnější interpretkou písní pro děti na Slovensku. Čeští rodiče, jak se tvrdí, jí jsou vděční za to, že učí jejich ratolesti alespoň trochu slovensky.

Eurovision Song s písní „Light Off“ v italském Turíně.

## Moravský Vrabec, Trapeři a Robert Křesťan, Drops

Pro milovníky folkové, trampské a country muziky bude Scéna Oáza opravdovou oázou, nejprve tady proběhne přehlídka Moravský Vrabec, posléze vystoupí legendární skupina Trapeři ze sedmdesátých let minulého století s Robertem Křesťanem (mimochoodem letošní oslavě padesát let od založení) a závěr bude patřit partě říkající si

Drops, která za posledních čtyřia-dvacet let přešla od bluegrassu až po současné pojetí moderního amerického country.

## Celest & Charles

Parta deseti kamarádů, které bavi spolu jezdit dodávku po obou republikách, si vzala za cíl dokázat, že české hudební texty mohou dávat smysl a současná autorská tvorba nemusí znít jako počítačová simulace. Michá dohromady disco, funk a R&B s ostrou paprikou a věří že to všechno má smysl.



Iné Kafe



Monkey Business

## Na slavnosti s dětmi? Dinosauři se o ně prý spolehlivě postarají!

KARVINÁ – Uvidíte, že o svých ratoles-tích několik hodin ani neuslyšíte. To tvrdí ředitelka karvinského městského kulturního domu Olga Hrubec o bohatém doprovodném programu pro dětské návštěvníky, který na pátek 7. června připravili.

„Děti vezměte určitě s sebou, protože jsme na ně rozhodně nezapomněli a souběžně s muzikou na třech scénách pro ně připravili vlastní bohatý doprovodný program, který je, stejně jako ten hudební, také zcela zdarma!“ vzkazuje Olga Hrubec.

Pro děti budou v parku Boženy Němcové (nedaleko hlavní scény Louka) připraveny nejruznější nafukovací atrakce od skákacích hraček, přes fotbalové

branky až po gladiátorskou arénu. Chybět nebude ani stánek s malováním na obličej, fotokoutek, odkud si budou moci odnést veselý snímek na památku, nejruznější maskoti z populárních pohádek nebo klauni, kteří na počkání vytvarují dětem z nafukovacích balónků, co si budou přát.

„Všechny malé neposedy pobavíme, a spolehlivě utaháme, řadou sportovních aktivit s animátory. A kdo ještě bude mít chuť a sílu, na toho bude čekat skvělý Dinoo Ostrov, epicentrum zábavy v podobě venkovních dětských atrakcí, her, aktivit a soutěží s dinosaury tematikou, krmením dinosaurů počínaje a hodem oštěpem konče,“ dodává ředitelka karvinského kulturního domu.



Lenny

## Dětský Skok přes kůži v Nadačním městečku

KARVINÁ – Sobotní program pro děti bude v Parku Boženy Němcové tradičně patřit Nadačnímu městečku.

„Děti i dospělí se mohou i letos těšit na dvě zóny, a to kreativní a sportovní. V té první si vlastnoručně něco hezkého vyrobí a odnese domů na památku. A ve druhé je čeká pestrá nabídka sportovních aktivit, které si mohou

vyzkoušet. Nebude chybět horolezecká stěna, malování na obličej, air-brush tetování i oblíbený fotokoutek,“ upřesnila projektová manažerka Silvie Balčíková. Zajímavostí letošních slavností je dětský Skok přes kůži. Uvedení malých návštěvníků do cechu havířského si pro malé i velké připravili členové hornického klubu z bývalého Dolu Gabriela.

## Showtruck s koncertními světly

Opravdu nevěšdní zážitek slibuje na Dnech Karviné a Hornických slavnostech firma Robe, která už třicet let „dominuje nebi“ s koncertními světly. Pavel Němec z pozice manažera k tomu říká: „Rádi bychom vás pozvali do jedinečného prostoru Robe Showtrucku, kde se na chvíli každý může cítit jako rocková hvězda v záři reflektorů. Přijďte si vychutnat atmosféru v zatměných prostorech

našeho black-boxu, který je vybaven téměř padesátkou nejnovějších koncertních světel Robe. Tato světla protnou svými paprsky prostor o rozloze téměř devadesáti čtverečních metrů za rytmů hudby.“ A to není vše! V sobotu prostor obohatí živým vystoupením saxofonista a DJ Radim Nowak, který vás svými tóny okouzlí ze střešní terasy showtrucku.



## BYDLENÍ NAD VODÁRNOU V SOULADU S PŘÍRODOU



POZEMKY V OSTRAVÉ HEŘMANICÍCH JSOU PŘIPRAVENY K OKAMŽITÉ VÝSTAVBĚ RODINNÉHO DOMU, A TO VČETNĚ VŠECH PŘÍPOJEK A PŘÍSTUPOVÉ KOMUNIKACE. POZEMKY OD 415 M2 - 1039 M2.

VÍCE NA TEL: 602 718 259

# DNY Karviné Hornické slavnosti 2024

## DOPROVODNÝ PROGRAM PRO DĚTI v parku Boženy Němcové (u hlavní scény Louka)

pátek 7. 6. 16:00 - 19:00

- Dino ostrov
- sportovní aktivity
- nafukovací atrakce
- malování na obličej
- fotokoutek
- Klauni z Balónkova

sobota 8. 6. 14:00 - 19:00

- kreativní zóna
- sportovní aktivity
- fotokoutek
- malování na obličej
- air-brush tetování
- šapitó s workshopy

Vstup zdarma

Organizátoři akce:



# DNY Karviné | Hornické slavnosti

## 2024



**Pátek 7. 6. 2024**

**Hlavní scéna LOUKA** – moderuje Michal Kavalčík

18:00 **DESMOD**  
20:30 **MONKEY BUSINESS**  
23:00 **DAVID KOLLER**  
24:00 **AFTER párty – DJ LOWA**

**Scéna Letní kino** – moderuje Jiří Jekl

16:30 **RAEGO**  
19:15 **LENNY**  
21:45 **DOGA**

**Doprovodný program pro děti v parku Boženy Němcové:**

Dinoo ostrov, sportovní aktivity, nafukovací atrakce, malování na obličeji, fotokoutek.

**Scéna Masarykovo náměstí** – moderuje Jiří Cileček

16:30 **MAXIM TURBULENC**  
18:45 **PATROLA ŠLAPETO**  
20:45 **ACUSTRIO**

**Sobota 8. 6. 2024**

**Hlavní scéna LOUKA** – moderuje Michal Kavalčík

16:00 **ADAM ĎURICA**  
18:30 **PETR BENDE BAND**  
21:00 **VOJTĚCH DYK A KAPELA D.Y.K.**  
22:45 **LASEROVÁ SHOW**

**Scéna Letní kino** – moderuje Jiří Jekl

15:00 **MARCEL ZMOŽEK & BAND**  
17:15 **INÉ KAFE**  
19:45 **AC/CZ**

**Scéna Masarykovo náměstí** – moderuje Jiří Cileček

14:30 **AVE!BAND**  
16:15 **FÍHA TRALALA**  
18:15 **WE ARE DOMI**  
20:15 **CELEST & CHARLES**

**Scéna OÁZA**

15:00 **MORAVSKÝ VRABEC** – soutěžní přehlídka, 19:30 **TRAPEŘI** a **ROBERT KŘEŠŤAN**, 21:00 **DROPS**

**Doprovodný program pro děti v parku Boženy Němcové s Nadací OKD:** Nadační městečko s kreativními a sportovními aktivitami, fotokoutek.

**Vstup zdarma**



Změna programu vyhrazena.



Justýnka Kurowská, pro kterou pořadatelé věnují část ze startovního.



Trasa povede také okolo Karvinského moře, kde je výhled na Důl ČSM.

## POHO50 nabídne kromě ultra i kratší běhy a bohatý program

KARVINÁ – Viceměně rovinatá úseky s výhledy na šachty i na rekultivovanou pohornickou krajinu, to nabízí v sobotu 22. června již třetí ročník Revírní pohodové padesátky POHO50 v Karvině. Hlavní závod je nově zařazen do seriálu pro běžce na nejdelsích tratích „Ultracup“ a na své si mohou přijít i amatéři a děti, nemluví o dalším bohatém programu, který bude na tento den v okolí přichystán!

„Trasy se u každého závodu mírně liší, ale klíčová místa zůstávají stejná. Startovat budeme opět v areálu Lodičky v parku Boženy Němcové, kde vás bude čekat zážitek i s doprovodným programem. Trasa po pár stovkách metrů vede na malebný břeh řeky Olše, k lázním Darkov, přes Darkovský most ke Karvinskému moři, které se obíhá dokola. Pro závodníky na padesát a jednadvaacet kilometrů následuje úsek po cyklostezce k mostu u Koukolné. Ultramaratonci pokračují na další klíčový bod s otočkou, jezero Kozinec,“ uvádí pořadatelský tým akce, která se stala jednou z „top“ na Karvinsku.

Běžci si mohou vybrat kromě padesátky (limit na absolvování je sedm hodin) a půlmaratonu také deset či šest kilometrů (zúčastní se tím i Moravskoslezského běžeckého po-

háru) a zajímavá je štafeta čtyři krát šest kilometrů. A pro děti budou přichystány závody na distance od osmdesáti po patnáct set metrů. Program začne už od rána na Lodičkách, kde se jako první postaví na start v 9 hodin ultramaratonci. Postupně dojde i na ostatní. Prezentovat se zde bude coby hlavní partner zdravotní pojišťovna RBP se svým stanem zdraví a sportovci i sportovní značky.

Registrovat do POHO50 se dá online (www.poho50.cz) do čtvrtka 20. června, následně bude zpracovávána účastnická listina a budou se tisknout startovní čísla. „Dále se půjde přihlásit v den závodu na místě od osmi hodin ráno,“ upozorňují organizátoři. A to není podle nich zdaleka všechno,

protože do POHO50 zapojili i Lázně Darkov! Od třetí hodiny odpolední proběhne v lázeňském parku program pro děti, poté taneční show Nicolas Dance Unico, zahrají AllSka Pones, představí se TV Prima a večer zakončí DJ Srp.

„Během dne budou připraveny i další doprovodné aktivity: procedury v jodromové solance, jízdy kočárem, lukostřelba, biatlonová střelnice, projížďky na čtyřkolce,“ zvu pořadatelé.

Kromě běžců bude v sobotu 22. června patřit areál Lodiček také milovníkům street workoutu a adrenalinového pohybu vůbec, od 10 hodin tady začne jejich české mistrovství ve freestylu a přitahování na hrazdě muscle-up.

### Na pomoc Justýnce

Také letos pamatuje karvinský ultramaraton na dobročinnost. Vítězek pomůže malé Justýnce Kurowské, která denně statečně bojuje s dětskou mozkovou obrnou a dalšími výzvami, které jí život přinesl. „I přes veškeré překážky zůstává usměvavá a plná odhodlání posouvat se vpřed. Ale potřebuje naši společnou pomoc. Je zcela závislá na podpoře druhých, aby mohla pokračovat ve své cestě k léčbě a zlepšení. Každý krok,

co udělá, je pro ni velkým úspěchem a my bychom chtěli být další podporou této malé bojovnice. Proto z každého startovního jde pro tuto holčičku padesát korun,“ vysvětlují pořadatelé akce. Justýnce také rodiče založili konto u Asociací rodičů dětí s DMO a každý dar, který se dostane na účet číslo 2500839573/2010, umožní pokračovat v rehabilitacích a pořízení potřebných pomůcek.

## Zbouraný kostel sv. Jindřicha ožívá jako pamětní místo

KARVINÁ – Důstojné pamětní místo vzniká na ploše, kde dříve stával v části města Doly kostel sv. Jindřicha zbouraný kvůli poddolování. Po třech letech příprav se tak uskutečňují plány spolku Stará Karviná, kterému v bohubilém díle pomáhá i podpora z Nadace OKD.

Milion tehdejších korun (z toho přibližně třetina od hraběte Jindřicha Larisch-Mönnicha) na výstavbu, přes 66 metrů na délku a 34 metrů na šířku, kapacita čtyři tisíce věřících, hlavní oltář zasvěcený sv. Jindřichovi, postranní sv. Františkovi z Assisi a patronce havířů sv. Barboře – to jsou údaje o někdejší novorenesanční stavbě dokončené v roce 1897.

„Kostel sv. Jindřicha, zvaný novým kostelem, byl chloubou tehdejší Karvinné. Obdivovali jej i návštěvníci ze zahraničí. V důsledku těžby uhlí došlo k poškození, která vedla k demolicí kostela v letech 1960 až 1961. Po demolicí měl být jednoduše zapomenut. Místo, kde stával, bylo po většinu doby zanedbané, devastované důlní činností, navenčené haldovinou, zarostlé náletovými křovinami,“ popisuje Tereza Ondruszová, předsedkyně spolku Stará Karviná.

Díky nadšencům stojí od loňska na místě strženého svatostánku velký dřevěný kříž a letos pokračují úpravy této lokality. „V dubnu jsme

vyznačili půdorys u monumentálního kostela za pomoci dobových stavebních plánů a vysázeli po jeho obvodu keřiky ptačího zobu. V dalších měsících vznikne kolem půdorysu zpevněná přístupová pěšinka. Budou tam umístěny lavičky, kamenný oltář a informační cedulky s dobovými fotografiemi,“ komentuje realizaci projektu Ondruszová,

Cennými pomocníky pro spolek se ukazují pamětníci, bývalí návštěvníci bohoslužeb v kostele sv. Jindřicha, kteří mají dodnes k danému místu vřelý vztah. „Díky projektu vznikne nejen důstojné připomínkové místo, ale zároveň i prostředí k odpočinku, setkávání, návštěvě turistů nebo konání bohoslužby,“ vysvětluje Ondruszová. Zahradnické práce tam obstarává karvinský živnostník Adam Tomanek, členové spolku se zapojují drobnými dílčími pracemi a tvorbou cedulí. A vše má být hotové do konce tohoto roku.

„Ukutečňujeme to nejen díky grantu z Nadace OKD, do financování se totiž zapojila i široká veřejnost: část nákladů bude pokryta z výtěžku z komentovaných procházek zaniklým městem, které pořádá spolek Stará Karviná pod záštitou Ostravainfo. Vloni tento výtěžek činil třicet tisíc korun,“ zakončuje Ondruszová s tím, že zbouraný „nový kostel“ je dnes jedním z významných symbolů zaniklé Karvinné, její krásy, významu a zaslouží si tuto připomínku.



Vztyčení velkého kříže na místě strženého kostela sv. Jindřicha.



## Příměstské tábory se blíží, tyto podporuje Nadace OKD

KARVINÁ – Do začátku letních prázdnin nezbyvá mnoho času, a tím méně pak do termínů, kdy mohou rodiče ještě přihlašovat potomky na příměstské tábory. Jako vždy jich řadu podpořila Nadace OKD, jak informovala projektová manažerka nadace Silvie Balčíková. „Juventus už má v této době hodně táborů obsazených. Nicméně nabídka stále je, případně je možno se přihlásit jako náhradník,“ uvedla Balčíková.

### Přehled příměstských táborů s podporou Nadace OKD:

#### Středisko volného času Juventus

##### Karviná:

- 8. – 12. července Divadelní tábor (pobytový tábor),
- 8. – 12. července Prázdninové dobrodružství (příměstský tábor přírodovědné stanice – přijímají náhradníky),
- 9. – 17. července Indiánské léto (pobytový tábor),
- 19. – 28. července Atlantida (pobytový tábor – přijímají náhradníky),
- 22. – 26. července Léto v přírodě (příměstský tábor přírodovědné stanice – přijímají náhradníky),
- 24. července – 2. srpna Záchrana táborového ohně (pobytový tábor),
- 29. července – 2. srpna Život u řeky (příměstský tábor přírodovědné stanice),
- 12. – 16. srpna Léto se zvířaty (příměstský tábor přírodovědné stanice – poslední tři místa),

- 19. – 28. srpna Vesmírné dobrodružství (pobytový tábor – poslední místo).

##### Dragon Club Karviná

- 1. letní tréninkový turnus: 8. – 12. července,
- 2. letní volnočasový turnus: 15. – 19. července,
- 3. letní volnočasový turnus: 22. – 26. července,
- 4. letní tréninkový turnus: 12. – 16. srpna,
- 5. letní volnočasový turnus: 19. – 23. srpna.

##### Golf Club Lipiny

- 1. turnus 15. – 19. července,
- 2. turnus 22. – 26. července,
- 3. turnus 29. července – 2. srpna,
- 4. turnus 5. – 9. srpna.

##### Family for kids

- 3. – 10. srpna Letní pobytový tábor Indiana Jonese.

##### Dechový orchestr Ostrava

- 5. – 9. srpna Orchestrální příměstský tábor.

##### Paskov SAURIANS

- 12. – 16. srpna Příměstský florbalový tábor Tajemný svět zvířat.

## Ragbisté s těžažskou nadací: Nové přilby, příprava i nábor ve školách

HAVÍŘOV – Rugby Club Havířov uspěl v letošních výzvách Nadace OKD hned třikrát. Díky tomu pořídil jak vybavení pro mladé hráče, tak získal prostředky na přípravu či soustředění, a navíc zahájil nábor do svých řad v místních školách.

Za nejdůležitější označil současný srdcovkový patron klubu Vladimír Kalousek nakoupení ochranných přileb: „Mohli jsme je pořídit nejednou pro všechny děti od šesti do čtrnácti let. Jinak by zajištění těchto pomůcek pro naše mládežnické kategorie z důvodu nákladovosti trvalo minimálně tři roky. Hlavně se díky tomu rychle zapojují noví a ti méně zkušení do tréninkového procesu s kontaktem, který je v ragby velmi důležitý. Noví hráči si rychle zvyknou na kontaktní ragby. Celkem záhy se přidávají do hry a ztrácejí obavy z kontaktu s protihráčem nebo z pádů na zem. V těchto ochranných přilbách pak děti také hrají turnaje a utkání, která se konají nejen v našem regionu.“

Cílová skupina Rugby Clubu Havířov se tak rozšířila na čtyřicet dětí, uživatelů ochranných přileb. „Tím i rodiče více podporují sportování dětí v našem klubu,“ uvedl k tomu personální specialista

z OKD Kalousek. Ostatně, k ragby, kde dělá asistenta trenéra kategorii U10, se dostal právě přes svého syna Mikuláše. Toho připravoval bývalý specialista odboru nákupu, oprav a investic OKD Radovan Kloda, který zajišťoval podporu od těžažské nadace před odchodem z revíru.

Kalousekův syn se dostal už do U14, nicméně protože je v posledním ročníku této kategorie, posílil starší hráče z U16.



Nové ochranné přilby pomáhají překonat strach z kontaktu.

### OZNÁMENÍ



Vážený horničtí kamarádi, s hlubokým zármutkem Vám sdělujeme, že dne 14. 5. 2024 zemřel po krátké těžké nemoci Ing. Jaroslav Kubánek, tajemník Nadace LANDEK Ostrava a člen KPHM Ostrava. V Jardovi ztrácíme mimořádně pracovitěho a obětavého kamaráda, významného fotografa našich společných hornických akcí nejen v ČR, ale také na Slovensku a v Polsku. Bude nám všem chybět nejen pro svou dobrosrdečnost, ale také pro pobavení nás všech, které i v kritických chvílích dovedl rozesmát. Čest jeho památce! Josef Gavlas, ředitel NLO

### VZPOMÍNÁME



„...a když mě budeš potřebovat, prostě si jen v srdci zašeptej mé jméno. Budu tam.“

Dne 19. června 2024 si připomeneme páté smutné výročí, kdy nás navždy opustil pan Ladislav Beránek z Havířova. Všem, kteří s láskou vzpomínají s námi, děkují dcery Gabriela a Klára s rodinami.